

По сталинскому пути

ОГРАН
Кузедеевского РК ВКП(б) и
районного Совета депутатов
трудящихся

№ 4 (811) | СРЕДА, 15 января 1941 г. | 10 год издания | Цена 8 к.

О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА ПО УКРАИНСКОЙ ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что в сельском хозяйстве УССР, на основе решений XVIII съезда ВКП(б), за годы третьей сталинской пятилетки достигнуты значительные успехи в организационно-хозяйственном укреплении сельскохозяйственной артели, развитии и укреплении общественной собственности колхозов, подъеме урожайности, развитии колхозных животноводческих ферм, создании общественных фондов и общем повышении материально-культурного уровня жизни колхозного крестьянства.

Имеются серьезные успехи в деле дальнейшего укрепления колхозной дисциплины, повысились производительность труда в колхозах.

В результате выполнения постановлений ЦК ВКП(б) и СНК ССР о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах, об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, в колхозах УССР в 1940 году, в сравнении с 1938-м, первым годом третьей пятилетки, урожайность зерновых культур повысилась на 33 проц., подсолнуха — на 44 проц., картофеля — на 42 проц., значительно зросла урожайность сахарной свеклы и других технических культур.

За 1939 и 1940 годы на колхозных фермах выросло поголовье крупного рогатого скота на 70 проц., свиней на 83 проц., овец на 101 проц. Свыше 94 проц. колхозов УССР имеют по три животноводческих и одной птицеводческой фермы.

Опыт работы колхозов показал, что эти хозяйствственные успехи особенно значительны в тех колхозах, которые правильно организовали труд колхозников в бригадах, звеньях и животноводческих фермах и повысили качество сельскохозяйственных работ.

Орденоносный колхоз им. Сталина, Генического района, Запорожской области в 1940 году с площади 3.620 га всех зерновых культур получил урожай по 19 центнеров с гектара. Бригада этого колхоза (бригадир Беличенко) получила урожай по 33 центнера волокна льна с площади 200 га по 21,7 центнера.

Колхоз им. Кирова, Нежинского района, Черниговской области с площади 586 га всех зерновых культур получил урожай по 18,14 центнера с га. Бригада этого колхоза (бригадир Лушник) с площади 79 га получила урожай 20,4 центнера с га.

Колхоз «Новое життя», Хорольского района, Полтавской области в 1940 году собрал урожай озимой пшеницы в сред-

нем по колхозу по 19,4 центнера с га. Бригада этого колхоза (бригадир Олейниченко) собрала урожай по 34,7 центнера с га.

Колхоз «Новое життя», Гадячского района, Полтавской области с площади 66 га ржи получил урожай по 31 центнеру с гектара. Бригада этого колхоза (бригадир Найда) с площади 11 га получила урожай по 50,4 центнера с га.

Колхоз «Тракторобуд», Кагарлыкского района, Киевской области с площади 135 га ячменя получил урожай по 28 центнеров с га. Бригада этого колхоза (бригадир Тесленко) с площади 29 га получила урожай по 30 центнеров.

Колхоз им. Петровского, Тальновского района, Киевской области с площади 74 га овса получил урожай по 28 центнеров.

Бригада этого колхоза (бригадир Халупа) с площади 14 га получила урожай по 29 центнеров.

На основе социалистического соревнования в колхозах в производственных бригадах возникли звенья высоких урожаев свеклы, льна, конопли, хлопка, картофеля, проса, кукурузы, подсолнуха и ряда других пропашных культур.

Организация в бригадах звеньев по сахарной свекле и другим пропашным культурам имела огромное значение в повышении урожайности этих культур.

В колхозе им. Ленина, Джулинского района, Винницкой области в 1940 году собрано проса по 48 центнеров, кукурузы — 42 центнера и сахарной свеклы — 302 центнера с гектара, а передовое звено этого колхоза тов. Бортницкой собрало проса — 61 центнер, кукурузы — 51 центнер, сахарной свеклы — 347 центнеров с гектара.

В колхозе им. Петровского, Радомышльского района, Житомирской области собрано картофеля по 225 центнеров с гектара, а лучшее звено этого колхоза тов. Худолей М. С. из года в год дает в 3—4 раза большие урожаи: так, в 1936 году звено получило 781 центнер, в 1938 году — 885 центнеров и в 1940 году — 1.285 центнеров.

В колхозе им. Первое Травня, Черняховского района, Житомирской области звено звеньевая Надежда Заглада получила в 1939 году по 33 центнера волокна льна с общим гектаром.

Звено звеньевая колхоза им. Петровского, Емельчинского района, Житомирской области Саух Ефросинья в 1940 году собрала по 39,06 центнера волокна льна с гектара.

Высокой урожайности добились передовые звенья и по конопле, махорке, табакам, коксагызу и ряду других культур.

За последние годы значительных успехов достигли передовые колхозы и в отрасли животно-

водства по поднятию его производительности.

Особенно больших успехов достигли те колхозы, которые правильно применили организацию труда на животноводческих фермах.

Дояр колхоза «Червона зоря», Лебединского района, Сумской области — орденоносец Хобот И. Т. за 10 месяцев 1940 года надоил по 6.387 литров молока на каждую фуражную корову по закрепленной за ним группе коров.

Доярка колхоза им. М. Коцюбинского, Харьковского района, Харьковской области — Надточий Е. Ф. за 10 месяцев 1940 года надоила по 4.300 литров молока в среднем на 1 фуражную корову.

Свиноводческой фермой колхоза «Новое життя» Б. Янисольского района, Стальнской области (зав. фермой Шовкуненко В. Т.) за 10 месяцев 1940 года получено по 21,8 деловых поросенок на каждую свиноматку и откармлено 135 свиней, средним весом по 111 кг. или по 10 центнеров на каждые 100 га земельной площади колхоза.

Свинарка колхоза «Коммунар», Маргульского района, Стальнской области — Нежинская К. А. в 1940 году откармлила 28 голов свиней, средним живым весом по 165 кг.

Чабан колхоза «Труд», Перещепинского района, Днепропетровской области — Коваленко Ф. З. в 1940 г. получил от 224 овцематок — 457 ягнят или на каждые 100 овцематок — по 204 ягненка.

Достижения передовых бригад, колхозов и районов свидетельствуют, что своевременным и правильным выполнением агротехнических и зоотехнических мероприятий, доступных всем колхозам, каждый колхоз, каждая бригада, звено и ферма может получить высокую урожайность, повысить производительность животноводства, что значительно увеличит доходность колхоза и оплату труда колхозников.

Однако, несмотря на значительные достижения передовых колхозов, бригад и звеньев в получении высоких урожаев и высокой производительности животноводства, их опыт не получил еще достаточно широкого распространения.

В колхозах, наряду с передовыми звеньями и бригадами, получающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья, которые в одних и тех же условиях получают низкие урожаи.

В результате более широкого применения в колхозном производстве опыта передовиков сельского хозяйства урожайность сельскохозяйственных культур и производительность животноводства в целом по областям и республике

Новые павильоны

на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

В этом году решено открыть павильоны Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской союзных республик.

Заново переоборудуется павильон агролесомелиорации. Здесь решено создать павильон «Гидромелиорации и лесонасаждений».

Подобные факты имеют место и в оплате труда колхозников, работающих на животноводческих фермах.

Эта несправедливость в оплате труда передовых колхозников имеет место потому, что оплата труда проводится только по выработанному количеству трудодней без учета качественной стороны труда, без учета козачного результата труда — урожая сельскохозяйственных культур и производительности животноводства.

При существующем порядке оплаты труда колхозников распределение результатов хозяйственного года в колхозе производится только по количеству выработанных трудодней, без учета качества работы, полученной бригадой или звеном урожайности и достигнутоей производительности животноводства.

Такой порядок уравнительной оплаты труда в колхозах не поощряет колхозников к применению передовой практики и достижений агрономической и зоотехнической науки, к получению высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур и повышению производительности животноводства.

Уравнительная оплата труда колхозников (независимо от результатов получаемого звеном или бригадой урожая) является серьезным препятствием к дальнейшему росту производительности труда в колхозах и повышению материальной заинтересованности колхозников в увеличении урожайности культур и производительности животноводства.

Вследствие этого имеющиеся в колхозах большие возможности повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и роста производительности животноводства используются недостаточно.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) считают необходимым к оплате труда в колхозах по выработанным трудодням ввести в колхозах УССР дополнительную оплату труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства.

При этом порядке в колхозах будет ликвидирована существующая несправедливость в оплате труда передовых колхозников, так как одновременно с учетом количества выработанных трудодней будет учитываться и качественная сторона работы, будет учитываться получаемая урожайность сельскохозяйственных культур и производительность животноводства.

Этот порядок оплаты труда создаст новые стимулы поднятия производительности труда в колхозах, повысит материальную заинтересованность колхозников в увеличении продукции всех видов сельского хозяйства, что правильно будет сочтать интересы государства, колхоза и колхозников.

В целях всемерного повышения урожайности и поднятия производительности животноводства, дальнейшего увеличения производства всех сельскохозяйственных продуктов для удовлетворения все-

(Продолжение на 2-й стр.)

О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА ПО УКРАИНСКОЙ ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

возрастающих потребностей колхозников и всех трудающихся Советского Союза, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Рекомендовать колхозам, начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно, сверх установленной оплаты трудодней, натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, технических, овощных и кормовых культур, а также полученной сверх плановых заданий по удою молока, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства.

2. Учитывая положительный опыт работы звеньев на сахарной свекле, хлопке и других технических культурах, рекомендовать колхозам повсеместно организовать звенья в производственных бригадах и закрепить за ними определенные посевые площади технических, овощных, картофеля, проса, кукурузы и других пропашных культур, требующих значительного применения ручного труда для их выращивания.

Зерновые и другие непропашные культуры, где почти все полевые работы высоко механизированы и производятся машинами МТС или инвентарем и живой тягловой силой бригады, подготовка почвы и посев выполняются преимущественно тракторами, уход за культурами требует незначительных затрат труда, уборка урожая производится в основном комбайнами, для правильного использования которых требуются большие площади, а при уборке урожая простыми машинами — на молотьбе участвует значительное количество колхозников, — закрепляются непосредственно за всей бригадой.

3. Установить следующие размеры дополнительной оплаты труда колхозников за перевыполнение плана урожайности:

По зерновым культурам колхозники полеводческой бригады, перевыполнившие план урожайности на всей площади зерновых культур, закрепленной за бригадой, получают четвертую часть зерна, собранного бригадой сверх установленного для нее планового урожая.

Колхозники бригады, перевыполнившие план урожайности по одной или нескольким зерновым культурам, получают дополнительную оплату при условии выполнения плана урожайности со всей площади посева зерновых культур, закрепленной за бригадой.

Колхозники звена, перевыполнившие план урожайности проса и кукурузы на закрепленной за звеньями площади посева, получают четвертую часть зерна этих культур, собранного сверх установленной для звеньев урожайности.

По подсолнуху, сое, рапсу и льну-кудряшу. Колхозники звеньев, перевыполнившие план урожайности подсолнечника, сои на закрепленной за звеньями площади посева, и колхозники полеводческих бригад, перевыполнившие план урожайности рапса и льна-кудряша на закрепленной за бригадами площади посева, получают третью часть урожая этих кормовых культур, собранного сверх установленного для бригады плана.

Бригадиром за звено за звеньями площади посева, и колхозники полеводческих бригад, перевыполнившие план урожайности рапса и льна-кудряша на закрепленной за бригадами площади посева, получают третью часть урожая этих кормовых культур, собранного сверх установленного для бригады плана.

По клещевине. Выдавать колхозникам звена, перевыполнившим план урожайности клещевины на закрепленной за звеном площади посева, дополнительную оплату натурой в размере половины зерна, причитающегося колхозу от государства за семена клещевины, собранные звеном сверх плана.

По сахарной свекле. За каждый центнер сахарной свеклы, полученный сверх плана урожайности на закрепленной за звеном площади посевов, колхозники этого звена получают дополнительную оплату деньгами из расчета 50 проц. средней стоимости по колхозу (оплата заводом) одного центнера свеклы, включая сюда основную оплату и премии-надбавки, получаемые колхозом за перевыполнение плана сдачи свеклы сахарному заводу.

По хлопку. За каждый центнер хлопка, полученный сверх плана урожайности на закрепленной за звеном площади посева, колхозники этого звена получают дополнительную оплату деньгами из расчета 50 проц. от средней стоимости по колхозу (оплата заготовщиком пунктом) одного центнера хлопка, включая сюда основную оплату и премии-надбавки, получаемые колхозом за перевыполнение плана контрактации.

По льну-долгунцу, средне-русской и южной конопле. Колхозники звеньев, перевыполнившие план урожайности льна-долгунца или средне-русской и южной конопли на закрепленной за звеньями площади посева, получают третью часть урожая волокна и семян, собранных сверх установленного для каждого звена плана.

По доярке-скотнице за перевыполнение плана удоя молока по всей обслуживаемой группе коров, выдавать 15 проц. молока, надоенного ею сверх установленного плана.

По доярке-скотнице за получение приплода телят от всего количества коров и нетелей, наличных на начало года от закрепленной за ней группы, и полное сохранение их до передачи телятнице в 15—20-дневном возрасте выдавать 75 литров молока.

По доярке-скотнице за выращивание и сохранение до 6-месячного возраста всех телят от закрепленной группы коров и нетелей и перевыполнение плана по среднесуточному их привесу, выдавать по 5 литров молока за каждые 10 килограммов привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

По телятнице за полное сохранение всех полученных на выращивании телят до 6-месячного возраста и перевыполнение плана среднесуточного привеса по закрепленной группе телят в количестве 20—25 голов выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

По скотнику по выращиванию телят от 6-месячного возраста до 1 года — за полное сохранение телят и перевыполнение плана среднесуточного привеса выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

По скотнику по выращиванию молодняка крупного рогатого скота в возрасте от 1 до 2 лет в количестве 30—50

голов — за полное сохранение молодняка и перевыполнение среднесуточного привеса выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Колхозникам, работающим в животноводческих бригадах по откорму и нагулу крупного рогатого скота, добившимся за 3-месячный период откорма или нагула по взрослому скоту более 15 проц. привеса и по молодняку более 25 проц. от первоначального их веса, выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Бригадиру или заведующему фермой с одной бригадой — за перевыполнение по ферме плана удоя молока, сохранение и выращивание молодняка скота не менее 90 голов на каждые 100 коров и нетелей, наличных на начало года выдавать натурой 3 проц. молока, надоенного сверх установленного плана.

Заведующему фермой с двумя и большим количеством бригад, за перевыполнение плана по настригу шерсти при выполнении плана выращивания ягнят выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

На фермах крупного рогатого скота.

Доярке-скотнице, добившейся перевыполнения плана удоя молока по закрепленной группе коров, выдавать 15 проц. молока, надоенного ею сверх установленного плана.

Скотнику-пастуху при перевыполнении плана удоя молока по всей обслуживаемой группе коров, выдавать 5 проц. молока, полученного сверх установленного плана.

Доярке-скотнице за получение приплода телят от всего количества коров и нетелей, наличных на начало года от закрепленной за ней группы поросенка до 2-месячного возраста, полученного сверх установленного плана.

Колхозникам свиноводческих бригад за перевыполнение плана откорма свиней и среднего их живого веса

выдавать 15 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 100 кг. привеса, полученного сверх установленного плана по птицеголовью, закрепленному за бригадой.

Пасечникам за перевыполнение плана медосбора при выполнении плана получения воска и количества пчелосемей,

выдавать 15 проц. меда, полученного сверх плана.

Колхозникам кролиководческой фермы за перевыполнение плана выращивания крольчат до 6-месячного возраста выдавать 25 проц. крольчат, выращенных сверх плана;

за перевыполнение плана продажи шкурок кролей первым сортом — выдавать деньгами 15 проц. стоимости шкурок, сданных первым сортом, сверх плана;

за перевыполнение плана продажи пуха ангорских кролей — выдавать 25 проц. стоимости пуха, сданного сверх плана.

5. Утвердить на 1941 год по колхозам УССР план средней урожайности сельскохозяйственных культур, по которым за перевыполнение установленной урожайности выдается свиней для откорма, дополнительная оплата.

Все зерновые культуры в т. ч. пшеница озимая рожь озимая яровая пшеница ячмень овес просо гречиха кукуруза сорго рис бобовые зерновые	— 14 цнт. с га — 15,2 " " — 13,2 " " — 9,5 " " — 14,0 " " — 13,0 " " — 15,0 " " — 7,8 " " — 20,0 " " — 10,8 " " — 39,0 " " — 12,0 " "
---	--

(Продолжение см. на 3-й стр.)

тельно выдается оплата за перевыполнение плана по закрепленной группе на условиях, установленных для колхозников свиноводческой бригады.

На овцеводческих фермах.

Чабанам овцеводческих бригад за перевыполнение плана по настригу шерсти от закрепленной отары овец выдавать по усмотрению правления колхозов 10 проц. шерсти натурой или деньгами стоимости этого количества шерсти, настриженной сверх плана.

За перевыполнение плана выращивания ягнят чабанам выдавать деньгими среднюю стоимость 1 смушка или натурой одну овчину за каждые 3 ягненка, выращенных сверх плана с учетом ягнят, прирезанных на смушки (в соответствии с планом).

Заведующему овцеводческой фермой, с двумя и большим количеством бригад, за перевыполнение плана по настригу шерсти при выполнении плана выращивания ягнят выдавать по усмотрению правления колхоза 2 проц. шерсти натурой или деньгами стоимости этого количества шерсти, настриженной сверх плана по всей ферме.

Птицеводческой бригаде — колхозникам бригады, за перевыполнение плана яицности птицы выдавать 15 проц. яиц, полученных сверх плана, и половину молодняка, выращенного сверх установленного плана по птицеголовью, закрепленному за бригадой.

Пасечникам за перевыполнение плана медосбора при выполнении плана получения воска и количества пчелосемей, выдавать 15 проц. меда, полученного сверх плана.

Колхозникам кролиководческой фермы за перевыполнение плана выращивания крольчат до 6-месячного возраста выдавать 25 проц. крольчат, выращенных сверх плана;

за перевыполнение плана продажи пуха ангорских кролей — выдавать 25 проц. стоимости пуха, сданного сверх плана.

6. Утвердить на 1941 год по колхозам УССР план средней урожайности сельскохозяйственных культур, по которым за перевыполнение установленной урожайности выдается свиней для откорма, дополнительная оплата.

О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА ПО УКРАИНСКОЙ ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. на 1-й и 2-й стр.)

вика на зерно	— 12,0 цнт. с га
сахарная свекла	— 202,0 " "
хлопок-сырец	— 5,8 " "
лен-долгунец волокно	— 4,2 " "
лен-долгунец семена	— 3,9 " "
средне-русская конопля волокно	— 5,4 " "
средне-русская конопля семена	— 4,5 " "
южная конопля волокно	— 7,0 " "
южная конопля семена	— 3,2 " "
подсолнечник	— 12,5 " "
озимый рапс	— 10,0 " "
соя	— 8,0 " "
лен-кудряш	— 7,0 " "
клещевина	— 7,0 " "
картофель	— 120,0 " "

Утвердить на 1941 год по колхозам УССР задания по кормовым культурам, при выполнении которых колхозникам выдается дополнительная оплата: средней урожайности овощных

овощные культуры:	
капуста ранняя	— 142,0 цнт. с га
капуста средняя	— 162,0 " "
капуста поздняя	— 200,0 " "
помидоры	— 180,0 " "
огурцы	— 129,0 " "
столовая свекла	— 170,0 " "
столовая морковь	— 139,0 " "
"	— 120,0 " "

многолетние травы на семена:	
клевер	— 1,4 " "
люцерна	— 1,6 " "
эспарцет	— 5,9 " "
многолетние травы на сено	— 26,0 " "
однолетние травы на сено	— 24,0 " "
сено естественных сенокосов	— 22,0 " "
кормовая свекла	— 250 " "
кормовая морковь	— 150 " "
кормовые бахчевые	— 350 " "

6. Утвердить на 1941 год по колхозам УССР задания по средней продуктивности животноводства, при перевыполнении которых колхозникам выдается дополнительная оплата:

Удой молока на одну фуражную корову — 1.530 лтр.

Породы скота	До 6-месячного возраста	От 6 месяцев до 1 года	От 1 года до 2 лет
Симментальская, швейцкая, ольденбургская породы	550	450	350
Метисы симментальской и ольденбургской пород и сероукраинская порода	500	400	330
Красногемецкая, белоголово-колонистская порода	470	380	310
Метисы красногемецкой, белоголово-колонистской пород и местный скот	460	370	300

Выращивание поросят на каждую свиноматку старше 9 месяцев, наличную в колхозе на начало года

Откорм 6 свиней на 100 га земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища) средним весом 1 головы

Настриг шерсти на 1 овцу, наличную в колхозе на начало года

Выращивание ягнят на 100 овцематок и ярок старше 1 года, наличных на начало года

Яйценоскость на одну несушку кур

Яйценоскость на одну несушку уток

Яйценоскость на одну несушку индеек

Выращивание молодняка птицы до 6-месячного возраста — цыплят и утят

Индюшат

Выращивание гусят до 6-месячного возраста на каждую гусыню, наличную на начало года

Балловый сбор меда на 1 пчелосемью, наличную на начало года

в т. ч. товарного

Балловый сбор воска

Выращивание крольчат до 6-месячного возраста на 1 кролематку, наличную на начало года

Сбор пуха на каждую наличную на начало года кролематку ангорской породы с приплодом

Размер сдачи шкурок первого сорта в процентах от общего количества сданных шкурок

7. Совнаркому УССР и ЦК(б)У в соответствии с настоящим постановлением установить для областей и районов

урожайность сельскохозяйственных культур и плановые задания по продуктивности животноводства не позднее 25 января 1941 г., а исполнокомам райсоветов и райкомам ЦК(б)У установить по колхозам до 10 февраля 1941 года.

План урожайности и продуктивности животноводства для бригад, звеньев и животноводческих ферм разрабатывается предварительно правлением колхоза, с обязательным участием агронома и зоотехника, после чего обсуждается и утверждается общим собранием членов колхоза.

8. Придавая исключительное значение делу получения высоких урожаев и высокой продуктивности животноводства, своевременному выполнению всех сельскохозяйственных работ, особенно в решающие периоды сельскохозяйственного года, во время посева, ухода и уборки урожая, и в целях дальнейшего поднятия трудовой дисциплины, рекомендовать колхозам выдавать колхозникам дополнительную оплату за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства, при условии участия колхозника в колхозном производстве за время с 1 марта по 10 ноября, не менее следующего количества рабочих дней:

в колхозах с посевами сахарной свеклы, льна, конопли и хлопка — не менее 120 рабочих дней;

в остальных колхозах — не менее 100 рабочих дней.

В животноводческих бригадах дополнительную оплату выдавать тем колхозникам, которые работали в колхозе в течение года не менее 220 рабочих дней.

Колхозникам, участвовавшим на работах в колхозах с посевами сахарной свеклы, льна, конопли и хлопка менее 120 рабочих дней, но более 90 дней и в остальных колхозах менее 100 рабочих дней, но более 75 дней за период с 1 марта по 10 ноября, и колхозникам животноводческих бригад, работавшим в колхозе в течение года менее 220 рабочих дней, но более 170, выдается дополнительная оплата за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства в половинном размере.

9. При невыполнении установленного количества рабочих дней сохраняется право на получение дополнительной оплаты за перевыполнение урожайности и продуктивности животноводства за колхозниками, которые были в отпуску по беременности, колхозниками, отбывавшими военные

12 штук

500 грамм

40 проц.

плана урожайности по зерновым и другим непропашным культурам, закрепленным непосредственно за бригадой, получает дополнительную оплату в полуторном размере средней дополнительной оплаты, получаемой колхозниками этой бригады.

Кроме того, производить начисление дополнительной платы бригадиром также и за перевыполнение звеньями плана урожайности технических и других пропашных культур.

В целях создания прямой заинтересованности бригадира в перевыполнении плана урожайности всеми звеньями, входящими в состав бригады, установить, что дополнительную оплату по культурам, закрепленным за звеньями, бригадир получает в том случае и по тем культурам, по которым не менее половины звеньев перевыполнили установленную для них урожайность;

размер дополнительной оплаты бригадира должен исчисляться следующим образом: вся сумма дополнительной оплаты, получаемая колхозниками тех звеньев, которые перевыполнили план урожайности, делится на число колхозников всех звеньев бригады, за которыми закреплены площи посевов технических и других пропашных культур, и полученная средняя будет составлять дополнительную оплату бригадира.

12. Установить председателю колхоза за перевыполнение колхозом плана урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства дополнительное начисление трудодней и выдачу денежной доплаты в следующих размерах:

За перевыполнение плана по урожайности и продуктивности животноводства	Размер перевыполнения плана	Дополнительно начисл. в проц. к установлен. ежемесчайной оплате в трудоднях и денежной оплате
В среднем по всем зерновым культурам	до 10 проц.	15 проц.
	11—25 "	25 "
	свыше 25 "	40 "
По всем техническим и овощным культурам, за исключением тех, по которым не предусмотрено премирование специальными постановлениями и договорами	до 10 "	15 "
	11—25 "	25 "
	свыше 25 "	40 "
По двум и более животноводческим фермам	до 10 "	15 "
	11—25 "	25 "
	свыше 25 "	40 "

13. Установить, что дополнительную оплату за перевыполнение плана урожайности сельскохозяйственных культур по колхозу полевод или агротехник колхоза получают в размере 70 проц. дополнительной оплаты, установленной за эти достижения для председателя колхоза.

14. Выдачу дополнительной оплаты натурой и деньгами, причитающуюся колхозникам за перевыполнение планов урожайности и заданий по про-

(Продолжение см. на 4-й стр.)

О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА ПО УКРАИНСКОЙ ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР
и Центрального Комитета ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. на 1-й, 2-й и 3-й стр.)

в сроки, устанавливаемые правлением колхоза в зависимости от выполнения государственных обязательств.

15. В связи с тем, что звеневая система организации труда будет осуществлена повсеместно в производственных бригадах на всех технических, овощных, картофеле, просе, кукурузе и других пропашных культурах, и учитывая трудоемкость этих культур, требующих значительного применения ручного труда, сроки обработки и уборки культур, а также в целях сохранения уже существующих звеньев на свекле, льне, конопле, хлопке и других технических культурах, установить, чтобы при комплектовании звеньев и закреплении за ними указанных культур за каждым звеном было закреплено, как правило, не более 2-3 культур на срок не менее одного года.

Учитывая, что звеневое работает наравне со всеми колхозниками звена и вместе с тем руководит звеном, рекомендовать колхозам за руководство звеном начислять звеневому ежемесячно трудодни в размере 2-3 проц. от общего количества выработанных трудодней всеми членами звена.

16. Обязать ЦУНХУ при Госплане ССР и Наркомземе ССР не позже 10 января 1941 года разработать инести необходимые изменения и дополнения в существующую систему колхозного учета с тем, чтобы организовать учет в колхозах:

а) по звулу—выработанных каждым колхозником трудодней по каждой из закрепленных за звеном культур и полученного урожая по культурам;

б) по бригаде—выработанных каждым колхозником трудодней на всех работах в бригаде и полученного бригадой урожая отдельно по культурам;

в) по фермам—выработанных трудодней каждым колхозником животноводческой бригады и количества продукции, полученной по закрепленной за ним группе скота, а также учет показателей по сохранению и выращиванию молодняка.

17. Распространить, начиная с 1941 года, на колхозы УССР постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 21 апреля 1940 г. «Об оплате председателей колхозов в восточных районах ССР».

«1. Начислять председателю

зяям колхозов трудодни за каждый месяц работы в следующих размерах: при посевной площади в колхозе (включая огорода, сады и ягодники) до 100 га—45 трудодней; от 101 до 300—50 трудодней; от 301 до 500—55 трудодней; от 501 до 700—60 трудодней; от 701 до 1.000—70 трудодней; от 1.001 до 1.500—80 трудодней и выше 1.500—90 трудодней в месяц.

2. Выдавать председателям колхозов ежемесячно денежную доплату в размерах: при ощей сумме денежного дохода до 10 тыс. рублей—25 рублей; от 10 до 25 тыс. рублей—50 рублей; от 25 до 50 тыс. рублей—75 рублей; от 75 до 100 тыс. рублей—125 рублей; от 100 до 200 тыс. рублей—150 рублей; от 200 до 300 тыс. рублей—175 рублей; от 300 до 400 тыс. рублей—200 рублей; от 400 до 500 тыс. рублей—225 рублей; от 500 до 600 тыс. рублей—250 рублей; от 600 до 700 тыс. рублей—275 рублей; от 700 до 800 тыс. рублей—300 рублей; от 800 до 900 тыс. рублей—325 рублей; от 900 тыс. рублей до 1.000 тыс. рублей—350 рублей; от 1.000 тыс. рублей и выше—400 рублей.

3. До выяснения окончательной суммы денежного дохода размер доплаты председателям колхозов установить исходя из суммы денежного дохода за предыдущий год. Ежемесячно председателям колхозов выплачивать 70 проц. от установленной доплаты.

Окончательный расчет с председателями колхозов производится в конце года, после утверждения годового отчета общим собранием колхозников и рассмотрения годового отчета колхозов исполкомом районного совета депутатов трудающих.

4. Предложить колхозам начислять дополнительно трудодни, в зависимости от стажа работы, председателям колхозов, работающим в колхозе 3-ий год,—в размере 5 проц., 4-ый год—в размере 10 проц., работающим 5 лет и более—15 проц. к установленной ежемесячной оплате в трудоднях».

В связи с настоящим постановлением считать утратившими силу по Украинской ССР:

а) п. 3 постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 22 февраля 1936 года «О контрактации сахарной свеклы урожая 1936 года»;

б) п. 13 постановления СНК ССР от 3 апреля 1938 г. № 434 «О мероприятиях по подъему урожайности и улучшению качества волокна и семян льна-долгунца» и п. 38 постановления СНК ССР от 23 июля 1938 года № 775 «Об уборке урожая 1938 года»—в части указаний о порядке премирования звеньевых и членов звена;

в) п. 11 постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 20 октября 1938 года № 1169 «О мерах обеспечения устойчивого урожая в засушливых районах Юго-Востока ССР»;

г) п. 7 раздела IV и п. 3 раздела V постановления ЦК ВКП(б) и СНК ССР от 1 августа 1940 года «Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов» в части указаний о порядке распределения премий-надбавок внутри колхоза;

д) отменить примечание к п. 14 типового договора по контрактации хлопка-сырца, утвержденного Наркомтекстилем и Наркомземом ССР от 31 марта 1939 года.

СНК ССР и ЦК ВКП(б) считают, что введение дополнительной оплаты труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и поднятие продуктивности животноводства приведет к дальнейшему росту и укреплению общественного хозяйства в колхозах, к дальнейшему повышению заинтересованности колхозных масс.

Каждый колхоз, каждая бригада и звено, правильно применяя достижения агрономической науки, широко используя опыт передовиков сельского хозяйства—мастеров высоких социалистических урожаев, резко повысят урожайность всех сельскохозяйственных культур и продуктивность общественного животноводства в колхозах.

Правильное применение нового порядка оплаты труда колхозников поведет к дальнейшему повышению производительности труда в колхозах, к новому росту производства всех сельскохозяйственных продуктов, необходимых для полного удовлетворения все возрастающих потребностей трудающих нашей страны.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета

ВКП(б) И. СТАЛИН.

ПОДГОТОВКА К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

По всей стране развернулась подготовка к ленинским дням.

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях организуются беседы, доклады и лекции, посвященные 17-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В клубах Москвы устраиваются доклады на темы: «Учение Ленина-Стилана о победе социализма в одной стране», «17 лет без Ленина, по ленинскому пути», под руководством товарища Сталина».

Парткабинеты и библиотеки организуют выставки художественной литературы о Ленине.

Деятельно готовятся к ленинским дням трудящиеся Ленинграда. Увеличивается приток посетителей в филиал музея В. И. Ленина и музей-квартиры, в которых жил и работал великий вождь пролетарской революции.

В исторической ленинской комнате в Смольном экскурсанты с огромным волнением осматривают сохранившиеся вещи, скромную обстановку комнаты, в которой жил Владимир Ильин в дни Октябрьского штурма и в первые месяцы после Великой Октябрьской социалистической революции.

(ТАСС).

СТОЛИЦЫ ПРИБАЛТИЙСКИХ РЕСПУБЛИК

В 1941 году

Древняя столица Литвы Вильнюс быстро превращается в подлинный индустриальный и культурный центр республики. У самого города на берегу реки Нерис создается целый рабочий район. Готовится к пуску после капитального ремонта несколько бумажных фабрик, накануне пуска мебельная фабрика. Начали работать долго бездействовавшие предприятия: стекольный завод «Витрум», картонажная фабрика, завод электроприборов.

В Риге заканчивается строительство нескольких десятков жилых домов. До конца этого года столица советской Литвы обогатится более чем 100 новыми домами. Сооружаются 6-этажная геникологическая клиника и детская больница. 5 школ, несколько бани, гараж—таков неполный перечень новостроек 1941 года в советской Риге.

В этом году намечены большие работы по благоустройству и новому строительству в столице Эстонии — Таллине. Сооружаются 37 жилых домов, 2 детских сада, начальная и профессиональные школы, городское ремесленное училище, расширяются городские больницы. Предполагается увеличить число трамваев и автобусов.

(ТАСС).

Обзор иностранных телеграмм

Англо-германская война в воздухе. На фронтах в Албании.

Штурм Бардии. Открытие сессии конгресса в США.

В ночь на 3 января германская авиация подвергла разрушительной бомбардировке Кардифф—центр английской угольной промышленности.

Следующей ночью обектом воздушных атак явился крупный порт и город юго-западной Англии—Бристоль. Последствием налета были, как отмечает германское информационное бюро, 50 больших пожаров.

4 января вскоре после наступления темноты германские самолеты появились над множеством районами Англии. Воздушная тревога в Лондоне продолжалась несколько часов. Однако главный удар немцы направили против одного из городов западной Англии. Соединения английской авиации две ночи — 3 и 4 января — сбрасывали бомбы на Бремен—промышленный центр северо-западной Германии.

В юго-западной Албании греки сосредоточили свои усилия на овладение районом Телене — Клисуре. Обороняя эти два города, итальянцы продолжают подбрасывать сюда новые подкрепления.

На Албанском побережье греческие войска упорно атакуют итальянские позиции в направлении Химары—Валона. 3 января на рассвете итальянская армия или армии. (ТАСС).

Заседание палаты представителей и сената отложены до 6 января, когда президент США Рузвельт лично обратится с посланием к конгрессу.

Ожидается, что в конгресс скоро поступит законопроект, предусматривающий предоставление президенту США неограниченного права снабжать Англию оружием в порядке займа или аренды. (ТАСС).

Ответственный редактор А. ГАЦЕНКО.